＊生涯發展/規劃教育融入 綜合 領域教案
	版本
	康軒
	冊別
	第一冊
	單元∕
活動名稱
	 改造高手/改造設計師
          匠心巧手做

	教案設計者
	朱素慧
	教學∕
實施時間
	4節
	實施對象
	 國中一年級

	生涯發展教育能力指標/議題實質內涵
	 涯J3 覺察自己的能力與興趣。

	單元∕
活動目標
	 1.運用資料蒐集與創意思考法，規畫服飾與物品再利用。
 2.依據規畫使用合適的素材與基礎手縫法，改造服飾與物品或製作實用的生活

   用品，並展現美感。

	課前準備
	 舊衣物、手縫針、線、剪刀

	參考資料
	 基礎手縫法

	教學∕活動內容說明
	時間
	教學資源
	備註

	第一節《改造設計師》
【引起動機】舊衣改造生活小物影片

【改造設計師】
1.小隊討論、分享初步改造創意後，完成自己
的「我的改造計畫」。

2.與教師、隊友討論執行的可行度、方法和步驟。
【回饋與統整】引導學生思考：

運用一些巧思創意及環保的方式，甚至也能賦予服裝新的生命，除了展現自我的生活技能外，也能對環境保護有所貢獻。
【廣播站說明】提醒學生下次上課攜帶「我的改造計畫」、舊衣物、材料與工具。

第二節《匠心巧手做》
【引起動機】拍攝改造前的舊衣物，以做為對照。
【改造設計師】

1.依據「我的改造計畫」開始動手創作屬於自己的作品。

2.教師巡視學收操作情況，並適時給予協助。

【回饋與統整】提醒學生掌握時間與進度；並將工具、材料收拾好，整理清潔桌面和地板上的垃圾。
第三節《匠心巧手做》

【引起動機】提醒學生接續上一堂課的創作。

【改造設計師】

1.依據「我的改造計畫」繼續動手創作屬於自己的作品。

2.教師巡視學收操作情況，並適時給予協助。
3.完成作品，並拍攝改造後的作品。

【回饋與統整】

1.提醒學生掌握時間與進度；並將工具、材料收拾好，整理清潔桌面和地板上的垃圾。
2.拍攝改造後的作品，於下次上課的分享。
第四節《匠心巧手做》

【引起動機】將拍攝的學生作品照片製作成簡報，展示給全班欣賞。

【作品展示】

1.以小隊為單位，輪流分享、欣賞每個人的作品。

2.完成課本72頁的「改造實作自評表」。

【回饋與統整】
1.引導學生思考72頁的「分享與省思」，並回家與家人分享，請家人寫下回饋並簽名。

2.課程結語：運用所學的手縫技巧，加上資料蒐集、創意思考，將服飾改造或製作成實用的生活用品，不僅對環境好，自己有成就感，而且也為生活帶來很多美感。
	10分鐘

30分鐘

3分鐘

2分鐘

3分鐘

40分鐘

2分鐘

2分鐘

40分鐘

3分鐘

5分鐘

30分鐘

10分鐘
	影片

學習單
舊衣物

學習單、舊衣物、手縫針、線、剪刀

學習單、舊衣物、手縫針、線、剪刀

簡報
學生作品、

作品照片
	攜帶自己的舊衣物




學習單                我的改造計畫
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· 教師心得撰寫/活動照片/學生作品
活動照片：           
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學生作品：
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小提袋               束髮圈                  面紙袋
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收納袋                午睡枕
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